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Σήµερα ηµέρα Τρίτη 6 Σεπτεµβρίου  2005 και ώρα 11:00 το 
Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης συνήλθε σε συνεδρίαση, στην 
οποία παρέστησαν ο Πρόεδρος του ΕΣΡ  Ιωάννης Λασκαρίδης και τα 
µέλη Εύη ∆εµίρη,   Γιάννης Παπακώστας, Ίριδα Αυδή-Καλκάνη, 
Νέστορας Κουράκης, Ροδόλφος Μορώνης,  Απών ο Αντιπρόεδρος 
∆ηµήτριος Χαραλάµπης 

 
Iστορικό-Νοµική θεµελίωση 
 
1. Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης κατά τη σηµερινή συνεδρίαση 

ασχολήθηκε µε την από τον τηλεοπτικό σταθµό ALPHA CHANNEL - 
ALPHA ∆ΟΡΥΦΟΡΙΚΗ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ Α.Ε. ενδεχοµένη παραβίαση της 
ραδιοτηλεοπτικής νοµοθεσίας. 

 
2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγµατοποιήθηκε την 23η  Αυγούστου 2005.  

 
3. Το Συµβούλιο έλαβε υπόψη του τις ακόλουθες διατάξεις: 

 

 

Ι. Το άρθρο 15 παρ. 2 του Συντάγµατος, κατά το οποίον η ραδιοφωνία και η 
τηλεόραση υπάγονται στον άµεσο έλεγχο του κράτους. Ο έλεγχος και η επιβολή των 
διοικητικών κυρώσεων υπάγονται στην αποκλειστική αρµοδιότητα του ΕΣΡ που είναι 
ανεξάρτητη αρχή όπως ο νόµος ορίζει. Ο άµεσος έλεγχος του κράτους έχει σκοπό την 
µετάδοση προϊόντων του λόγου και της τέχνης, την εξασφάλιση της ποιοτικής 
στάθµης των προγραµµάτων που επιβάλλει η κοινωνική αποστολή της τηλεόρασης 
και η πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας, καθώς και το σεβασµό της αξίας του 
ανθρώπου και την προστασία της παιδικής ηλικίας και της νεότητας. 

 

ΙΙ. Τα άρθρα 2 παρ. 1 και 9 παρ. 1 του Κανονισµού 2/1991, κατά τα οποία οι 
ραδιοτηλεοπτικές εκποµπές πρέπει να εξασφαλίζουν την ποιοτική στάθµη που 
επιβάλλει η κοινωνική αποστολή της ραδιοτηλεόρασης και η πολιτιστική ανάπτυξη 
της χώρας, ενώ εξάλλου η παρουσίαση οιασδήποτε µη ειδησεογραφικής εκποµπής 
πρέπει να σταθµίζει την αρνητική επιρροή που µπορεί να ασκήσει στους ανηλίκους, 
αν προβληθεί σε χρόνο που συνηθίζουν να παρακολουθούν ανήλικοι. 

 

ΙΙΙ. Τα άρθρα 1 παρ. 1 εδαφ. γ και 3 παρ. 1 περιπτ. β του Ν. 2328/1995, κατά τα 
οποία οι τηλεοπτικοί σταθµοί στους οποίους χορηγούνται οι άδειες υποχρεούνται µε 
µεριµνούν για την ποιότητα του προγράµµατος, ενώ εξάλλου οι κάθε είδους εκποµπές 
που µεταδίδουν οι τηλεοπτικοί σταθµοί πρέπει να σέβονται την προσωπικότητα, την 
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τιµή, την υπόληψη, τον ιδιωτικό βίο, την επαγγελµατική, κοινωνική, επιστηµονική, 
καλλιτεχνική, πολιτική ή άλλη συναφή δραστηριότητα κάθε προσώπου, το όνοµα του 
οποίου προσδιορίζεται. 

 

ΙV.  To άρθρο 8 παρ. 3 του Π.∆/τος 100/2000, κατά το οποίο όλα τα τηλεοπτικά 
προγράµµατα κατατάσσονται σε κατηγορίες ανάλογα µε το βαθµό της δυσµενούς 
επίδρασης που µπορεί να έχει το περιεχόµενό τους στην προσωπικότητα και στην εν 
γένει ηθική και πνευµατική ανάπτυξη των ανηλίκων, ενώ εξάλλου κατά τα άρθρα 1 
και 3 της Υπουργικής Αποφάσεως 6138/Ε/17.3.2000 όλα τα τηλεοπτικά 
προγράµµατα, εκτός των προγραµµάτων τηλεοπτικής διαφήµισης και τηλεπώλησης 
κατατάσσονται σε πέντε κατηγορίες, εκ των οποίων τα κατάλληλα για ανηλίκους µε 
επιθυµητή τη γονική συναίνεση προβάλλονται σε ζώνη παιδικής τηλεθέασης, ενώ τα 
κατάλληλα για ανηλίκους άνω των 15 ετών προβάλλονται µετά την 22:30 ώρα και 
ειδικώς Παρασκευή, Σάββατο και παραµονή αργιών µετά την 23ην ώρα. 

 

V. Το άρθρο 4 παρ. 1 στοιχ. β και ε του Ν. 2863/2000, κατά το οποίον το ΕΣΡ ελέγχει 
την τήρηση της ραδιοτηλεοπτικής νοµοθεσίας και επιβάλλει τις νόµιµες κυρώσεις 
που προβλέπονται στο άρθρο 4 παρ. 1 του Ν. 2328/1995. 

 

 

 

 

Αιτιολογικό 
 
 
Εν προκειµένω εκ των στοιχείων του φακέλου, της ακροάσεως του νοµίµου 
εκπροσώπου του τηλεοπτικού σταθµού ALPHA CHANNEL, του υποβληθέντος 
υποµνήµατος και της παρακολουθήσεως από µαγνητοταινία της κατωτέρω εκποµπής,  
προέκυψαν τα ακόλουθα:  Κατά την 15.6.2005 και από ώρας 10:00–13:00 
διαρκούσης της εκποµπής τον διακριτικό τίτλο «ΠΡΩΪΝΟ ΚΟΥΣ-ΚΟΥΣ», 
προβλήθηκε ο υπότιτλος: «Ταξίδι… στον Παράδεισο-Έρωτες που γεννήθηκαν στις 
διακοπές-Οι χωριστές µας διακοπές µε έστειλαν στην κόλαση». 
 Η τηλεπαρουσιάστρια ζήτησε από τους τηλεθεατές να τηλεφωνήσουν για να 
µοιραστούν τις εµπειρίες τους για τις επιπτώσεις που έχουν οι χωριστές διακοπές σε 
ζευγάρια. ακολούθησε ο εξής διάλογος µεταξύ συµµετασχόντων στην εκποµπή:  
- κ. Μουτσινάς: Ε,  δεν είναι και η πρώτη του φορά για να χαρεί που έγινε άντρας, 
δηλαδή αυτό το γλεντάς, αλλά αυτό ξαφνικά µε τη γυναίκα του φίλου… 
- κ. ∆ανιάς: Άµα αρχίσει και πηδάει και συγγενείς… 
 
Ακολούθησε τηλεφωνική συνοµιλία µε τηλεθεάτρια και µε υπότιτλο: «Μου ζήτησε 
να κάνουµε χωριστές διακοπές και µε έστειλε στην αγκαλιά ενός παντρεµένου».  
Η τηλεθεάτρια ανέφερε ότι χρησιµοποιεί την επίσηµη σχέση της ως µοχλό πίεσης 
στον παντρεµένο φίλο της προκειµένου να χωρίσει από την γυναίκα του. Ο 
συµµετέχων στην εκποµπή κ. Γερολυµάτος συνοµιλώντας µε την τηλεθεάτρια, 
ανέφερε: Εγώ, όταν ήµουν ερωτευµένος, είχα σχέση µε µια γυναίκα δυνατά, και 
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έκανα µία ξεπέτα στη ζωή µου, να ξέρετε ότι µετά την ξεπέτα δεν ήθελα αυτή που 
είχα ακουµπήσει εκείνο το βράδυ, την έβαζα και σε ταξί να φύγει κιόλας µακριά µου.  
Εγώ είπα πως κρατάει τη σχέση µε τον κακοµοίρη τον άλλον ο οποίος τελικά είναι 
καψούρης, αγαπάει και τελικά είναι ο µαλάκας. Συγγνώµη για την λέξη. Ελληνική 
λέξη είναι.  
- Τηλεπαρουσιάστρια: Όχι κύριε Γερολυµάτε πρωινιάτικα, σας παρακαλώ. 
 
Ακολούθησε τηλεφωνική συνοµιλία µε τηλεθεατή και µε υπότιτλο: «Πήγα διακοπές 
µε τον κολλητό µου και έκανα σχέση µε τη µητέρα του».  
Η τηλεπαρουσιάστρια ρώτησε τον τηλεθεατή: Να σε ρωτήσω κάτι που είναι πολύ 
προσωπικό και αν θέλεις µου το λες· ήταν η πρώτη σου σχέση; 
- Τηλεθεατής: Σαν σχέση όχι αλλά εντάξει, µε µια µεγαλύτερη γυναίκα η πρώτη 
εµπειρία ήτανε. Θεωρώ ότι ξεκίνησε αυτή τα πάντα ανάµεσά µας. Ο φίλος µου 
τελικώς ανακάλυψε τη σχέση και πλέον έχουµε διακόψει την φιλική µας σχέση.  
- κ. Γερολυµάτος:  Φωτιά και λαύρα είναι το παιδί να πούµε….να µην πάρει τη µαµά 
του φίλου, ξαφνικά του συνέβη αυτό. ∆εν φταις εσύ παιδί µου, την ευχή µου να έχεις. 
(γελώντας) Να το πάµε και λίγο χιουµοριστικά γιατί…να µην τα πάρουµε  σοβαρά 
όλα. 
- κ. ∆ανιάς: Γιώργο, µόνο µια φορά έγινε …αυτή; 
- Τηλεθεατής: Μετά εκείνη την ηµέρα στις διακοπές βρεθήκαµε πολλές φορές, 
δηλαδή υπήρχε σχέση, αλλά κατά τη διάρκεια των διακοπών µονάχα µια φορά 
κάναµε έρωτα. 
- κ. Γερολυµάτος: Ε, µια χαρά, εδώ είναι άλλοι που µπαίνουνε σε σπίτια και τα 
ισοπεδώνουν παίρνουν τη θεία, τη µαµά, τη ξαδέρφη, εντάξει εσύ πήρες τη µαµά 
Είναι άλλοι που δεν έχουνε συνείδηση… όχι παιδιά το κάνω λίγο χιούµορ… 
 
Ακολούθησαν τηλεφωνικές συνοµιλίες µε τηλεθεατές και µε υπότιτλους: «Η 50άρα 
φίλη της µάνας µου υποτίθεται πως έφερε τα παιδιά για µπάνια και αυτή µε 
καµάκωσε»,  «Γνώρισα έναν παντρεµένο λιµενάρχη και το λιµεναρχείο έγινε η 
ερωτική µας φωλιά», «Τα’ φτιαξα στις διακοπές µε τον ξάδελφο του άνδρα µου που 
έχει παντρευτεί την ξαδέλφη µου» εκ των οποίων η τελευταία είπε ότι µε τον άντρα 
της  ζουν µαζί τυπικά λόγω των δύο παιδιών τους, ενώ αυτήν την περίοδο φοβάται ότι 
ίσως κυοφορεί το παιδί του εραστή της.  
Η τηλεπαρουσιάστρια ρώτησε την τηλεθεάτρια αν σκοπεύει να κρατήσει το παιδί εάν 
τελικά είναι έγκυος. Η τηλεθεάτρια δεν απάντησε και η συµµετέχουσα στην εκποµπή 
Παγιατάκη είπε: Να µην το κάνει πιο σύνθετο το πράγµα γιατί ήδη είναι πολύ βαρύ 
και πιστεύω ότι θα ήταν πολύ πιο δύσκολα αν έβαζε και αυτή την καινούργια 
προοπτική, ε Ελένη; Μπορεί να θέλεις ένα παιδί από τον άνθρωπο που σου αρέσει και 
αγαπάς, αλλά σκέψου και το ίδιο το παιδί σε τι κυκεώνα θα βρεθεί µετά. 
- Τηλεθεάτρια: Αυτό µου λέει και αυτός ότι αν συµβεί κάτι τέτοιο δεν θα ήθελε να… 
.- κ. Παγιατάκη: Αυτό σου λέω και εγώ, άποψή µου βέβαια είναι, εσύ αποφασίζεις. 
- κ. Ζανίνου: Και δική µας. 
 - Τηλεθεάτρια: Σας παρακαλώ, πέσ’ τε µου τι να κάνω; Είµαι πολύ…  
- κ. Παγιατάκη. Αυτό θα σου έλεγα πρώτον ότι µια ώρα θα γίνει κάτι που θα 
συµπαρασύρει τους πάντες και αυτό που σου λέει ο φίλος σου θα ήταν ίσως καλύτερα 
να δεις… 
- κ. ∆ανιάς (προς την κ. Παγιατάκη): Είναι η  καλύτερη συµβουλή που της δίνετε. 
 
Ακολούθησε τηλεφωνική συνοµιλία µε  τηλεθεάτρια και µε υπότιτλο: «Πήγα 
διακοπές µε την ξαδέρφη µου και γνωριστήκαµε».  
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- Τηλεθεάτρια: Χωρίσαµε γιατί ήµουν παντρεµένη και ήθελε να κάνει οικογένεια.  
Στο µαγαζί που τραγουδούσε ο Γερολυµάτος γνώρισα τον έρωτα της ζωής µου αν και 
ήµουν παντρεµένη. 
 
Ακολούθησαν τηλεφωνικές συνοµιλίες µε τηλεθεατές και µε υπότιτλους: 
«Γνωριστήκαµε στις διακοπές δέχτηκα ότι ήταν παντρεµένος αλλά τώρα προέκυψε 
και άλλη ερωµένη»,  «Στα 36 µου γνώρισα στις διακοπές έναν 20χρονο και µείναµε 7 
χρόνια µαζί. Χωρίσαµε γιατί είχε κι άλλη». 
 
Ακολούθησε τηλεφωνική συνοµιλία µε τηλεθεάτρια και µε υπότιτλο: «Ο άνθρωπος 
που γνώρισα στις διακοπές µε άρπαξε απ’ τα σκαλιά της εκκλησίας και περιµένω το 
παιδί του». 
- Τηλεθεάτρια: Έµεινα έγκυος ενόσω είχα παράλληλη σχέση µε δύο άντρες, χωρίς να 
γνωρίζω ποιος είναι ο πατέρας. Παρόλα αυτά, ο ένας εκ των δύο αποφασίζει να µε 
παντρευτεί και να αναγνωρίσει το παιδί.  Λίγο πριν τον γάµο παρατώ τον υποψήφιο 
γαµπρό για τον δεύτερο  άνθρωπος που γνώρισα στις διακοπές και εν συνεχεία 
πιστοποιείται ότι το παιδί είναι δικό του.  
 
Πρόκειται περί υποβαθµισµένης εκποµπής µη ανταποκρινοµένης στην υπό του 
Συντάγµατος και του Νόµου αξιουµένη ποιότητα. Η εξιστόρηση ανηθίκων σχέσεων 
µε εγκυµοσύνες, προερχόµενες από παράλληλες σχέσεις γυναικών µε περισσότερους 
άντρες, και  η αποκάλυψη ερωτικών σχέσεων άνευ ηθικών δισταγµών, συντελεί στον 
εκµαυλισµό των ανηλίκων και στην εξοικείωσή των  µε την ανηθικότητα.  Επί πλέον 
πρόκειται περί εκποµπής προβληθείσης σε ώρα παιδικής τηλεθέασης µε την σήµανση 
«κατάλληλο -  επιθυµητή η γονική συναίνεση» ενώ η προσήκουσα σήµανση θα 
έπρεπε να είναι «ακατάλληλο για ανηλίκους».  Για όλες αυτές τις εκτροπές, πρέπει να 
επιβληθεί στον τηλεοπτικό σταθµό η διοικητική κύρωση του προστίµου. 
 
Λαµβανοµένης υπόψη της βαρύτητος της παραβάσεως, του εκ 13,3 % µεριδίου 
τηλεθεάσεως που συγκέντρωσε το πρόγραµµα, κατά το δεύτερο εξάµηνο του 2003, 
της εξ 105.525.033 ευρώ διαφηµιστικής δαπάνης του έτους 2003, του εξ 
28.370.985.524. δραχµών  ύψους της επένδυσης που έχει πραγµατοποιηθεί από τον εν 
λόγω σταθµό και του γεγονότος ότι έχουν επιβληθεί στον αυτό σταθµό µε τις 
αποφάσεις  201/2002, 203/2002, 214/2002, 4/2002, 68/2002, 78/2002, 91/2002, 
108/2002, 114/2002, 127/8.1.2003, 207/1.4.2003, 219/8.4.2003, 328/22.7.203, 
335/22.7.2003, 336/22.7.2003, 387/2.12.2003, 393/10.12.2003, 409/23.12.2003, 
10/20.1.2004, 17/27.1.2004, 126/6.5.2004, 188/22.6.2004, 245/27.7.2004, 
246/27.7.2004, 317/2.11.2004, 348/16.11.2004, 406/21.12.2004, 95/22.3.2005, 
11/5.4.2005, 125/11.4.2005, 126/11.4.2005, 127/11.4.2005, 139/12.4.2005, 
155/26.4.2005, 164/10.5.2005, 216/13.6.2005, 263/5.7.2005, διάφορες κυρώσεις, το 
εν λόγω πρόστιµο καθορίζεται στο ποσό των  70.000 ευρώ. 
 
 

Για τους λόγους αυτούς 
Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης 

 
 
Επιβάλλει στην εταιρεία µε την επωνυµία ALPHA ∆ΟΡΥΦΟΡΙΚΗ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ 
Α.Ε ιδιοκτήτρια του τηλεοπτικού σταθµού µε το διακριτικό τίτλο ALPHA 
CHANNEL τη διοικητική κύρωση του προστίµου των  70.000    ευρώ.     
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Κατά το άρθρο 4 παράγραφος 3 του Ν. 2328/1995, όπως έχει µετά την δια του 
άρθρου 23 παρ. 5 εδαφ. β του Ν. 3166/2003 αντικατάστασή της, η παρούσα απόφαση 
κατά την προαναφερόµενη κύρωση, είναι εκτελεστή κατά: 

 
1. Της εταιρείας ALPHA ∆ΟΡΥΦΟΡΙΚΗ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ Α.Ε. που εδρεύει στην 

Αθήνα, στο 40,2 χιλιόµετρο Αττικής Οδού ΣΕΑ 1 Μεσογείων-Παιανία, µε 
ΑΦΜ 094438520, ∆.Ο.Υ. ΦΑΕΕ Αθηνών. 

2. Του Γεωργίου Ψαρρά του Ιωάννου, κάτοικο Μελισσίων Αττικής, στην οδό 
Κορυτσάς 20, µε ΑΦΜ 015484902, ∆.Ο.Υ. Αµαρουσίου, ως νόµιµο 
εκπρόσωπο της εταιρείας. 

 

Κρίθηκε, αποφασίστηκε και δηµοσιεύθηκε κατά την 6η Σεπτεµβρίου 2005. 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ. 

 

 

           ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙ∆ΗΣ 
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